

Долгий век Агафьи Голубковой

Юбилей. Жительница города отметила солидную дату



Агафья Семёновна в своём почтенном возрасте вяжет носки участникам СВО. / фото: н. курилова

Григорьевна в 1998 году забрала маму к себе. Они живут в уютной однокомнатной квартирке, где у каждой есть своё личное пространство. Есть и дача.

Летом Агафья Семёновна предпочитает жить там. Очень любит ухаживать за растениями, заботиться об их экологической чистоте (колорадского жука собирает только руками, а поливает растения согретой солнцем водой). В свои 100 она, удобно устроившись у кухонного окна, без очков вяжет носки для участников СВО.

Образ этой пожилой женщины никак не согласуется с образом столетней старушки: быстрая походка, живой и цепкий взгляд, мудрость в каждом слове.

Конечно же, всех интересует вопрос: как надо жить, чтобы достичь ста лет?

- Я люблю работать, не могу сидеть на месте, стараюсь гулять на свежем воздухе, а в непогоду хожу в подьезде по лестнице, - отвечает Агафья Семёновна, а мы понимаем, что не последнюю роль играет и сибирское здоровье, и тяжкие испытания, которые хочешь-не хочешь, а делают человека сильнее.

- В последние годы в 12:00 мы поздравляем маму с днём рождения, а вечером 1-го числа за столом у празднично наряженной ёлочки собираются гости. Она ещё и готовит вкусно, вместе со мной лепит пельмени и вареники, тесто для которых доверяется приготовить только ей. А какой вкусный рассольник варит! - и в тоне Людмилы Григорьевны звенит неприкрытая любовь к самому дорогому для неё человеку.

За плечами Агафьи Семёновны Голубковой целый век, наполненный физическим трудом, воспитанием детей, заботой о трёх внуках и четырёх правнуках. На её веку прогресс шагнул семимильными шагами от первой лампочки до искусственного интеллекта. Это она - важное звено в истории России, на долю которого выпали и коллективизация, и индустриализация, и Великая Отечественная, и восстановление родной страны, и информатизация, которая тоже ей не чужда. Это она сегодня вкладывает боль своего сердца и тепло души в каждый носок для солдат СВО. Крепкого Вам здоровья, Агафья Семёновна!

Нина Курилова

Жительнице г. Строителя Агафье Семёновне Голубковой 1 января исполнилось ровно сто лет, и они как зеркало, отразили непрстую историю России.

Она родилась в Сибири, в Омской области в тяжёлое время строительства нового государства. Отец Семён Семёнович был председателем колхоза в эпоху коллективизации, а мама Марина Ивановна - простой колхозницей. В семье, где подрастало восемь детей, все были заняты работой и дома, и в колхозе.

Ещё девочкой, до войны, Агафья Семёновна, окончив 7 классов, работала в колхозе учётчицей. От отца узнала, что началась война и переживала за брата, в этот трагический для истории момент служившего в Красной Армии. Вскоре ушёл на фронт и отец, да так и не вернулся - погиб, освобождая Польшу, и захоронен в г. Лиски Варшавского воеводства. Что там теперь с его мого-

лой? А брат вернулся живым.

Зимой 1942 года её, как и многих других девушек, призвали в трудовую армию и даже предложили быть бригадиром у взрослых женщин. Она скромно отказалась, считала себя не вправе руководить старшими. Угольный склад в местечке Исыл-Куль, что в Казахстане, лесозаготовки в Ишиме в Сибири, снова угольный склад в Омске остались в её памяти как время небывалых трудностей. Попробуйте покидать уголь лопатой в течение дня, или валить деревья в непогоду!

- Март месяц, а мы в валенках, которые насквозь промокли от воды, едва прикрытой снегом. Начальство заметило и сжалилось над нами, и оказались мы в Омске на угольном складе, даже спали сначала на угле. Потом жили в общажитии, кормились щами из лебеды или крапивы да краюхой хлеба. Всё время хотелось есть. «Вертушки» (вагоны) с углём разгружали, углярки и хоперы принимали, там уголь сам высыпался через люки, оставалось только зачистить. Но не унывали. В сво-

бодное время танцевали под гармошку да песни пели. И так до 1946 года, - вспоминает Агафья Семёновна.

В 46-ом девушка выучилась на стрелочницу железной дороги и 11 лет, до рождения дочери, работала по специальности. Там, на железной дороге, в 1953 году обрела своё семейное счастье: муж работал машинистом. Когда на свет появилась дочь Людмила, супруг захотел, чтобы жена посвятила себя ребёнку, а через четыре года родился и сынок Александр. Только счастье не продлилось долго: сначала муж разбился на мотоцикле. И было ему всего-то 37 лет. Судьбу отца повторил Александр - умер во сне от болезни сердца в 39. Горе не убило женщину, а сделало её только сильнее.

Было в жизни Агафьи Семёновны и второе долгое замужество, после которого она долгое время жила одна. Так случилось, что дочь Людмила вышла замуж в г. Белгород, родила и вырастила двоих сыновей, у которых теперь своя жизнь вдали от мамы и бабушки. Оставшись одна, Людмила